

本报北京4月5日电(王建新、刘丽莉)今天多种一棵树,明天多添一片绿。5日,北京迎来第二十四个首都义务植树日,首都城乡军民近200万人参加义务植树活动,为首都再播新绿。

当天,北京市18个区县的干部群众、学校师生、驻区官兵等分别参加了当地组织的义务植树活动。在东四奥林匹克公园、北京国际雕塑公园、北京植物园、十三陵水库等地,在永定河、潮白河、凉水河等河道两岸,各界干部群众纷纷开展了挖坑、植树造林、栽花种草、养护绿地、认建认养等多种形式的义务植树活动。

郊区平原和远郊山区是义务植树的主战场。顺义区21万军民和各界人士参加了植树造林活动,全区植树40万株,养护树木50万株,认养树木10万株。门头沟区15.6万群众共植树35万株,养护树木62万株。平谷区在马坊镇河北村举行了“全区人民齐参与,争创生态第一区”的植树活动,全区当天共有12万人参加了义务植树活动,共栽种树木18万株。

当天,200万首都军民参加了各种形式的绿化活动,栽植各类树木239万株,挖树坑245万个,养护树木370万株,清扫绿地1317万平方米,发放宣传材料116万份。

据统计,自1981年开展首都全民义务植树运动以来,首都军民共义务植树1.68亿株。截至2007年底,北京市林木绿化率已达到51.6%,城市绿化覆盖率达到43%,承诺绿色奥运的七项绿化指标全部兑现。

## 胡锦涛在参加首都义务植树活动时强调 大力弘扬绿色奥运理念 广泛开展植树造林活动

### 吴邦国温家宝贾庆林李长春习近平李克强贺国强周永康参加

新华社北京4月5日电(记者孙承斌、邹声文)同植一片绿,共迎奥运会。5日上午,党和国家领导人胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等来到北京奥林匹克森林公园,同首都劳动模范、奥运志愿者和少先队员代表一起植树。

今天是第二十四个首都全民义务植树日,北京近200万干部群众前往各个植树点,加入植树造林、绿化首都的行列。

位于奥运会主会场北侧的北京奥林匹克森林公园里,杨柳吐绿,鲜花绽放,到处春意盎然。2001年以来,党和国家领导人已先后5次到这里植树。经过首都各界群众坚持不懈的努力,目前公园里共种下各种苗木约50万株,基本完成了绿化任务。

上午10时许,胡锦涛等党和国家领导人来到奥林匹克森林公园植树点,参加义务植树活动。胡锦涛拿起铁锹,同首都劳动模范和北京市、国家林业局的负责同志一起铲土,一连种下一棵白皮松、一棵华山松和一棵紫玉兰。每一种下一棵树,总书记都亲切地招呼少先队员,提起水桶给树浇水。胡锦涛一边种树,一边向有关负责同志询问这些年植树造林的情况,并叮嘱一定要落实责任,加强管理,提高树木的成活率。胡锦涛对大家说,全民义务植树活动,是动员全社会参与生态文明建设的一种有效形式。我们今天多种一棵树,祖国明天就会多



4月5日,党和国家领导人胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康来到北京奥林匹克森林公园参加首都义务植树活动。这是胡锦涛同大家一起植树。 吴华摄(新华社发)

添一片绿。全国人民持之以恒地开展植树造林,我国生态环境就一定能够不断得到改善。

植树现场一片忙碌,领导同志和首都干部群众、少先队员代表一起干得热火朝天。他们有的挥动铁锹往树坑里填土,有的在种下一棵树后把土培实,有的和少先队员一道给新种下的树苗

## 百姓用药安全有效价廉 『定点药』覆盖三十个省区市

本报北京4月5日电(记者富子梅)“社区医院卖的阿莫西林胶囊每盒三块七,价钱就标在盒子上,比以前便宜五毛钱,还管用。”不久前在河北石家庄市桥东区槐中路卫生服务中心记者遇到来看感冒的王大妈,“如果所有药品都有‘定点生产’标识,咱老百姓可就省钱了。”

去年11月16日起,部分通过简化包装、降低成本,定点生产的城市社区和农村基本用药(以下简称“定点药”)的产品正式批准上市。据国家食品药品监督管理局统计,阿莫西林胶囊、注射用青霉素钠、复方丹参片、复方利血平片等8种“定点药”已经配送到北京、上海、河北、河南、湖北、湖南、江苏、江西、山西、陕西等全国30个省、自治区、直辖市的医疗机构和药店,极大地满足了百姓的最基本用药需求,而且安全、有效、价廉。

“定点药”是根据我国基本用药目录确定的。这些药品都是临床常用、安全、有效的药品,基本上能满足百姓常见病的用药需求。在有些地方,阿莫西林胶囊定点生产后,价格从每盒7元降低到3.7元,百姓用药支出降低近50%。

以往,临床常用的治疗感冒、高血压、心脏病、糖尿病等的药品由于价格低、利润小,医院不愿用。而用量的日渐减少,又导致企业生产日益萎缩,形成恶性循环,以致部分疗效好的廉价药几乎在市场上消失了。为了保证城市居民和广大农民基本用药,切实减轻百姓用药负担,去年2月,国家食品药品监督管理局公布了首批基本用药定点生产企业,确定了华北制药等10家经济实力较强、生产管理规范的药品生产企业,定点生产注射用青霉素钠等18种“定点药”。去年5月,明确“定点药”不实行集中采购,直接进入入围品种进入医疗机构采购,统一在外包装上标明最高零售价。并要求医疗机构优先使用“定点药”,最大限度地让利于百姓。

“定点药”的生产使用是落实十七大精神的有力举措,药监部门将在今年大力推进,并有序扩大品种范围和药品的配送范围,让更多百姓享受到廉价、优质药品的实惠。”卫生部副部长、国家食品药品监督管理局局长邵明立表示。

本报哈尔滨4月5日电(记者曹红涛)针对旱情造成的春耕不利形势,黑龙江省各有关部门全力以赴抗旱保春耕。去秋至今,全省已累计投入抗旱资金5.52亿元。目前,全省已筹措的223亿元备春耕资金正在顺利下拨之中。

去秋至今,全省新打机电井7389眼,新建塘坝50座,新建蓄水池203处,修复水毁工程504处,清淤渠道3006公里。

黑龙江省已筹措备春耕资金223亿元,占总需要量的74.3%。粮食补贴共安排资金71.6亿元,比上年增加21.9亿元;良种补贴初步确定为6.33亿元,比上年增加2.22亿元。今年农资综合直补在保持不变的的基础上,增量资金21.9亿元原则上全部用于提高农民补贴标准。省财政厅目前已将粮食补贴和良种补贴资金全部下拨到市县,月底前将全部发放到农民手中。

### 黑龙江筹措223亿元备春耕

### 吉林推动订单农业促增收

进订单农业的规模化和信息化进程。长春大成集团通过订单直接带动农户和购买粮库粮食间接带动农户100多万户。今年,全省各类专用粮食种植面积将接近3000万亩。

目前,参与农产品订单的企业和组织超过3000个。

### 新疆推动订单农业促增收

进订单农业的规模化和信息化进程。新疆大成集团通过订单直接带动农户和购买粮库粮食间接带动农户100多万户。今年,新疆各类专用粮食种植面积将接近3000万亩。

目前,参与农产品订单的企业和组织超过3000个。

### 甘肃推动订单农业促增收

进订单农业的规模化和信息化进程。甘肃大成集团通过订单直接带动农户和购买粮库粮食间接带动农户100多万户。今年,甘肃各类专用粮食种植面积将接近3000万亩。

目前,参与农产品订单的企业和组织超过3000个。

### 新西兰总理海伦·克拉克 今起对我国进行正式访问

克拉克1950年2月26日生于新西兰哈密尔顿市。她毕业于奥克兰大学,获文学学士和文学硕士学位,毕业后曾留校执教8年。

克拉克于1971年加入新西兰工党,1978年起任工党全国执行委员会委员,1993年起任工党领袖。1981年,克拉克当选为新西兰议会议员,后历任新西兰政府住房部长、资源保护部长、卫生部长、劳工部长和副总理等职。1999年11月,克拉克出任新西兰历史上首位女总理,连任至今,并兼任艺术、文化和遗产部长、行政服务部长、安全情报部长和通讯安全部长。

克拉克总理兴趣广泛,喜欢阅读、滑雪、登山、旅游、古典音乐等。她的丈夫彼得·戴维斯是奥克兰大学医学教授。

(新华社电)

### 卡塔尔国首相兼外交大臣哈马德 今起对我国进行正式访问

哈马德1959年出生。他在埃及开罗完成大学学业后留学英国。1982年至1989年,他担任卡塔尔市政大臣办公室主任。1989年至2003年,他先后在内阁中担任市政和农业大臣、水电代理大臣和外交大臣等职务。2003年9月,他出任第一副首相兼外交大臣。2007年4月至今,他担任首相兼外交大臣。2008年2月,他被任命为卡塔尔最高协调与后续委员会主要成员。

哈马德还担任卡塔尔最高国防委员会、支持耶路撒冷常务委员会、王室会议成员、国家储备投资最高委员会等职务。

(新华社电)

## 环保产业唱『主角』 闽西老区发展迈向生态型

本报福州4月5日电(记者赵鹏)早春三月,闽西龙岩市的群山万壑中,百花竞艳,万木争春。记者在闽西老区采访发现,以又好又快为导向,老区发展气象一新。龙岩市委书记张健告诉记者:“党的十七大报告提出要‘加大对革命老区、民族地区、边疆地区、贫困地区发展扶持力度’,借助这股春风,我们不等不靠,奋起发展正其时!”

龙岩在福建是资源相对富区,从上世纪90年代起,依靠着资源优势,龙岩市各类小水泥、小煤矿遍地开花。先后办起132家水泥厂,其中不少建在城市周边和国道旁。龙岩一度几乎成了“水泥城”,拥有省著名商标、省名牌产品和国家免检产品12种,当地人曾引以为傲。

日子富裕起来了,老区人民却痛心地发现山不再青、水不再绿。回头细数,支撑全市经济发展的9大工业行业中,竟有7个属于高耗、低效的资源型产业。

“科学发展观强调好字当头,加快老区发展绝不能以牺牲环境为代价。”老区的决策者们经过认真调研提出,闽西的未来定位应是海峡西岸生态型经济枢纽。从2003年起,龙岩先后关停了4万吨以下及位于市区的所有水泥厂。2006年,龙岩市与福建省政府签订责任书:到2010年前,全市将淘汰全部856万吨小水泥产能、关停3万吨以下小煤矿117个。截至去年底,已累计淘汰655万吨小水泥产能。

随着污染产业的退出,新兴的环保产业在龙岩唱起了“主角”。国内环保除尘行业首家上市公司龙净环保,其自主研发的电除尘用高压整流设备的少数国家之一。2005年,龙净就向国家申请了21项专利,环保产品的年产值超过12亿元,当初的“师傅”德国LLAG公司的专家如今要来向“徒弟”龙净“取经”!卓越新能源公司是我国首家实现生物柴油产业化的高科技企业,已在伦敦上市。2005年其产品在科技部认定的国家重点高新技术企业产品。企业一天“吃掉”200吨“地沟油”,转化出180吨生物柴油,目前连国外也做不到。

“以往是全省污染重灾区,现在却是全省的环保产业基地。”龙岩市发改委主任陈盛说,该市环保产业已有80余家,除大气污染治理设备和生物柴油之外,环卫专用汽车、医疗垃圾处置设备和有机肥加工等也渐成规模,到去年环保产业总收入近30亿元,超过水泥产业。

(下转第二版)

### 高举旗帜 科学发展 贯彻落实十七大精神

顾勇华

干部年轻化,是选拔任用干部的一条重要原则。但在实践中,也存在对这一原则认识肤浅、理解片面的现象。一些地方选配基层尤其是乡镇等领导班子时,把“年轻化”简单等同于“低龄化”,使一些作风正、有经验、能力强、肯干事的干部,四五十岁年纪就退居二线了。

把干部队伍“年轻化”等同于“低龄化”,不仅会挫伤一些年富力强的基层干部的工作积极性,也有可能对一些年轻干部形成误导,不利于干部队伍建设和事业发展。干部队伍建设,当然离不开积极培养、大胆支持年轻干部挑重担,这方面的工作我们仍然需要进一步加强。而就领导班子建设而言,也需要讲求成员年龄梯次的科学合理配备,这样才能使班子总保持蓬勃朝气,永葆青春和活力。

### 土耳其大国民议会议长将访华

新华社北京四月五日专电 应全国人大常委会委员长吴邦国的邀请,土耳其大国民议会议长柯克萨克·托普坦将于四月六日至十一日对我国进行正式友好访问。

柯克萨克·托普坦1950年出生于土耳其。他毕业于土耳其大学,获文学学士学位。1971年加入土耳其工人党,1978年起任工人党全国执行委员会委员,1993年起任工人党领袖。1981年,柯克萨克当选为土耳其议会议员,后历任土耳其政府住房部长、资源保护部长、卫生部长、劳工部长和副总理等职。1999年11月,柯克萨克出任土耳其历史上首位女总理,连任至今,并兼任艺术、文化和遗产部长、行政服务部长、安全情报部长和通讯安全部长。

柯克萨克总理兴趣广泛,喜欢阅读、滑雪、登山、旅游、古典音乐等。她的丈夫彼得·戴维斯是奥克兰大学医学教授。

(新华社电)

